Lista NR 10

Przedstaw obliczenia we wszystkich zadaniach.

Zad1l. (0-1)

Kasia wycinata ciasteczka foremkami o réznych ksztattach. Po obrysowaniu foremek otrzymata

ponizsze figury. Ktéra z narysowanych figur posiada doktadnie dwie osie symetrii?
A. . .

Zad2. (0-1)

Aby sporzadzi¢ ciasto na ciasteczka, nalezy make, cukier i ttuszcz wzigé¢ w stosunku 3:2:1. Kasia ma

0,5 kg cukru. lle maki musi dosypa¢ do cukru?
A. 0,25 kg B. 0,3kg C. 0,75kg D. 0,083 kg
Zad3. (0-1)

Ciasto w trakcie pieczenia traci 5% swojej masy. Wskaz wzoér pozwalajgcy obliczyé mase ciasta po

upieczeniu, jezeli x — to masa surowego ciasta, y — to masa upieczonego ciasta.
A. y=095x B. y=0,05x C. y=x:095 D. y=x-0,05
Zad4. (0-1)

Wedtug ponizszej siatki wykonane sg pudeteczka do Smietanki. Pudeteczko ma ksztatt:
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D. szescianu.
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Zad5. (0-2)

Wykorzystujac dane z rysunku do zadania nr 4, oblicz, ile cm? folii potrzeba na oklejenie zewnetrzne;j

powierzchni jednego pudeteczka do Smietanki. Zapisz obliczenia.



Zad6. (0-4)

Trzy kolezanki urzadzity wspdlne urodziny. Kazda kupita stodycze, owoce i napoje. Ania za zakupy
zaptacita x zt, Kasia o 3,20 zt wiecej, a Ola dwa razy mniej niz Ania. Razem zaptacity 65,70 zt. Oblicz, ile
zaptacita kazda z nich. Zapisz obliczenia.

Zad7. (0-5)

Ciasteczko ma mase 25 g. Skfad zawartych w nim wartosci odzywczych przedstawia tabela. Oblicz
procentowe zawartosci poszczegdlnych sktadnikdw i uzupetnij tabele. Nastepnie uzupetnij zatgczony
diagram kotowy wedtug wzoru. Zapisz wszystkie obliczenia.

Zawartos¢ Diagram kotowy
odzywcza w gramach w procentach
ciasteczka
Weglowodany 15g
Ttuszcze 5g
Biatko 2,5g
Wapniinne 2,58
makroelementy
Zad 8. (0-2)

Przepis na ciasto zalata plama ttuszczu. Uzupetnij tabele, zachowujgc wtasciwe proporcje na
podstawowe sktadniki. Pamietaj o jednostkach.

Masa ciasta

0.5 kg
kg 50dag
2kg 20 dag lke

Zapoznaj sie z informacjami w tabeli i odpowiedz na pytania z zadan: 9 — 12.

, Liczba ludnosci w Procent umiejacych

Nazwa panstwa . s
milionach czytac i pisac

Niger 8 14

Somalia 7 24

Malawi 10 37

Ghana 16 50

Malezja 18 78

Zad9. (0-1)

Jaka czes¢ ludnosci Malawi potrafi czytad i pisaé?



Zad 10. (0-1)
W ktérym panstwie okoto % ludnosci nie potrafi czytac i pisaé?

Zad 11. (0-1)
W ktérym panstwie jest najwiekszy procent analfabetéw?
Zad 12. (0-1)
W ktérym panstwie 8 milionéw ludzi potrafi czytac i pisac¢?
Zad 13. (0-4)

Serek ma ksztatt graniastostupa, ktérego podstawg jest trojkat o dtugosciach bokéw: 8 cm, 8 cm i
3 cm. Wojtek i Ewa postanowili podzieli¢ serek na dwie czesci o rownych objetosciach. Wojtek lubi
skorke pokrywajgcg catg powierzchnie serka, wiec zaproponowat ciecie jak na rysunku. Czy
rzeczywiscie obie czesci majg te samg objetosc? Ktdra czes¢ ma wiekszg powierzchnie ze skérka?
Odpowiedz uzasadnij.

czese | czesc 1

Zad 14. (0-5)

Ewa usiadta na tawce w odlegtosci 6 m od domu Adama. Odbity od katuzy stoneczny promien porazit
j3 w oczy. To Adam z okna swego pokoju przestat Ewie ,,zajgczka”. Oblicz, na jakiej wysokosci Adam
btysng lusterkiem, jesli promien odbit sie w odlegtosci 0,75 metra od Ewy, a jej oczy znajdowaty sie na
wysokosci 1 metra nad ziemig. Zréb rysunek pomocniczy. Zapisz obliczenia.

Zad 15. (0-2)

Jaki wielokat jest w podstawie graniastostupa, jezeli znana jest rdznica miedzy liczbg jego
wierzchotkéw i scian? Uzupetnij tabele.

Liczba . , Rdznica liczby Rodzaj wielokata
. , Liczba $cian . e .
wierzchotkéw wierzchotkdéw i Scian w podstawie
6 5
8 2
10
n




